I seguenti quesiti ed il relativo svolgimento sono coperti dal diritto d’autore, pertanto essi non possono essere sfruttati a fini
commerciali o di pubblicazione editoriale senza autorizzazione esplicita e scritta dell’autore. Ogni abuso sara perseguito a

termini di legge dal titolare del diritto.

Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione A: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1) Calcolare i seguenti integrali:

1 2 1o.2
3r° +2x — 3
4_ 2
— —1)d 2z — 1)1 d — dx.
/0(:): z*+x—1) dr, /1(96 )logz dx, /0 2210 x

(2) Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

/1 3z +1 " /+°<>1dx
0 \/E ’ 2 $2+5$+6 '

(3) L’equazione x*+2x—1 = 0 ha una sola soluzione nell’intervallo (0, 1). Usando 'algoritmo
di Newton determinare la rappresentazione decimale di tale numero corretta alla seconda
cifra.

(4) Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(x) = cos(x)log(l + 2z). Successivamente
calcolare il valore di lim,_o(f(z) — 22 + 222)/23.

(5) Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:

f(m):xz—élx—i—l

oI g(z) = (1 —2x)e”.

2343
242

(6) Determinare I’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = nel

punto di ascissa x = 1.

(7) Calcolare i seguenti limiti:

. sinz . a2 — 3 —e” . cos(xQ) +logz + 3z
lim ———, lim ——p————, - .
=0 3 — /25 a—too x4 e” z—too  bxr + ./r —sinz

(8) Stabilire I'esistenza dei seguenti integrali generalizzati.

/1 Yx + 22 /+°°x2+\/x2+1d
———— axT.
0 3

a6 =, 9 m? .
2x + 3\/x + 23 x3 + sin’ x



I seguenti quesiti ed il relativo svolgimento sono coperti dal diritto d’autore, pertanto essi non possono essere sfruttati a fini
commerciali o di pubblicazione editoriale senza autorizzazione esplicita e scritta dell’autore. Ogni abuso sara perseguito a

termini di legge dal titolare del diritto.

Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione B: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1) Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

/1 322 -2 /+°° 1
de, - dx.
0 \/5 2 x2 + Tx + 6

(2) Calcolare i seguenti integrali:

1 3 1 4.2
dxc — 2 3
/(3x4—x2—3x+2) dx, /(x—3)logx dx, / wdm.
0 1 o dr—1

(3) Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(z) = sin(2x)log(l — 3z). Successivamente
calcolare il valore di lim,_o(f(z) + 622 + 923)/2%.

(4) Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:
322 — 22 —1
f@) = ——F—

12 , g(z) = (3 —2x)e ™.

(5) Calcolare i seguenti limiti:

. sin(z) — 4x . a2 +et — a8 . 2% —(logz)?
lim ——— lim —————, _
a0 Qp — /73 z——0c0 13+ e” z—+oo 4w + 63

(6) Stabilire Iesistenza dei seguenti integrali generalizzati.

/*OO Vad +z—1 /1332+333—\/5
1 0

3z + 324 —sinx dz,

dz.
sinx + 2/ o

(7) L’equazione 22® + 3x — 2 = 0 ha una sola soluzione nellintervallo (0,1). Usando
I’algoritmo di Newton determinare la rappresentazione decimale corretta fino alla sec-
onda cifra di tale numero.

:ES —Z

pea; nel

(8) Determinare ’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) =
punto di ascissa x = 1.



I seguenti quesiti ed il relativo svolgimento sono coperti dal diritto d’autore, pertanto essi non possono essere sfruttati a fini
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termini di legge dal titolare del diritto.

Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione C: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1) Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

1 31;2 -5 +oo 3
270 e, L
0 \3/5 1 21’2 + 51’ + 2

(2) Calcolare i seguenti integrali:

1 19,2 4
202 — 3p —
/(w3—4x2—x+5) dx, / wdm, /(5x+3)logx dx.
0 0 20 — 3 1

(3) L’equazione 3z*+x—5 = 0 ha una sola soluzione nell’intervallo (0, 5). Usando 'algoritmo
di Newton determinare la rappresentazione decimale corretta fino alla seconda cifra di
tale numero.

(4) Stabilire I'esistenza dei seguenti integrali generalizzati.

/1302—1—330—2 /+°° 23 —zlogx

—— dux, - dz

o sinz—2x 1 sin(@3) + 223 + 2

(5) Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:
—2? 43z —1

f(z) = , g(x) = (3 — 2x)e™.

z+3

(6) Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(x) = sin(3z)log(l + 2z). Successivamente
calcolare il valore di lim,_o(f(z) — 622 + 623)/2%.

(7) Calcolare i seguenti limiti:

sin(3z) — 3z . At 4+ 23 — 3e~® . log2 x— a3
lim ——————, lim 1 , lim ——— .
=0 32 — 2/ a3 z——o0 gt —e " z—too 1 —x — a3

e )

(8) Determinare l'equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = *5"5

nel punto di ascissa x = 1.



I seguenti quesiti ed il relativo svolgimento sono coperti dal diritto d’autore, pertanto essi non possono essere sfruttati a fini

commerciali o di pubblicazione editoriale senza autorizzazione esplicita e scritta dell’autore. Ogni abuso sara perseguito a

termini di legge dal titolare del diritto.

Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione D: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1)

L’equazione z*+32—6 = 0 ha una sola soluzione nell’intervallo (0,2). Usando I’algoritmo
di Newton determinare la rappresentazione decimale corretta fino alla seconda cifra di
tale numero.

Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

151,2_3 +o00 1
0, Y da.
0 \/E 9 xr —8$+7

Calcolare i seguenti integrali:

1 2 29,2
2x° —4 1
/0 (2 — 223 + 32 — 6) du, /1 (3x — 5)logx dx, /0 % dx.

Calcolare i seguenti limiti:

cosx — 32 + cos? z . 22+ 4e 7 . x—sinx
lim lim ——

lim 5 , -
z—+o0 x — 3x° + 2e7% z—0 52 _ 3 pd

z—+oo 32 —log(zt + 1)

)

Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(z) = cos(3z)log(l — 2x). Successivamente
calcolare il valore di lim,_o(f(z) + 22 + 222)/23.

Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:

3?2— T
flo)= T2

_ —2x
R g(x) = (24 3z)e” “".

Stabilire I'esistenza dei seguenti integrali generalizzati.
3 14 2sinx to x?logx — a3
————~ dz, _ dx
0 IH+r+T 1 sin(z? 4+ 1) + 324

Determinare 1’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) =
nel punto di ascissa x = 1.

34322 —x
5r2—1
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termini di legge dal titolare del diritto.

Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione E: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1) L'equazione 4z* + 3z — 2 = 0 ha una sola soluzione nell’intervallo (0,1). Usando
I’algoritmo di Newton determinare la rappresentazione decimale corretta fino alla sec-
onda cifra di tale numero.

(2) Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

La2 2z 42 /+O° 1
————dr, ——dx
0 % 2 31‘24—733—0—2

(3) Calcolare i seguenti integrali:

4 1 2 0,2
9z° — 2z + 1
S5z —2)1 d g3 a? - 1) dz, /d.
/l(m )log z dx, /0($ ¥ +axt—x+1)de ; 51 x

(4) Calcolare i seguenti limiti:

. log(z*+1) — 2% +logx . T+ 3t —e® . cos(3z) —1
lim , lim , im————
z—+00 cosx — 3 z——o0 ¥ — 224 + log x + 4e~* 2—0 33 — /b

(5) Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(x) = sin(4x)log(l + 3z). Successivamente
calcolare il valore di lim, _o(f(z) — 1222 + 1823) /2%,

(6) Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:

1132 X
fay Pt

pog , g(x) = (3 — 4z)e 3%,

(7) Stabilire I'esistenza dei seguenti integrali generalizzati.

/1 27 — Yz /+°° 322 — 22 sin(x — 3) + 22* J
—_— xX.
0 1

cosz—1 0 x cos(z?) + 4a®

z3—2z+3
242z—1

(8) Determinare I’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) =
nel punto di ascissa x = 1.



I seguenti quesiti ed il relativo svolgimento sono coperti dal diritto d’autore, pertanto essi non possono essere sfruttati a fini
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Corso di Matematica per CTF
G. Molteni
Prima prova versione F: 19.12.2008

Il candidato risolva almeno tre tra i seguenti quesiti.

(1) Stabilire I'esistenza dei seguenti integrali generalizzati.

/Qxcosx—:v—Fﬁd /+°° Va3 + 3z
x
0 3

)

3r —sinw zlogx + 323

(2) Calcolare i seguenti limiti:

) cosx — 1 +logx . 224 at4de® . sin(2z) — 5z
lim 7 — lim ——————, m ——————.
z—+o0 log® x + 42?2 + sin” x a—+too x + 3zt 4 e7% =0 9p — b

(3) Sviluppare al 4° ordine in 0 la funzione f(z) = sin(2z)log(l — 3x). Successivamente
calcolare il valore di lim,_o(f(z) + 622 + 92%)/z*.

(4) Per ciascuna delle seguenti funzioni si determinino gli eventuali punti estremanti:
322 -3z —1
fl@)=——"5—

P , g(z) = (4x — 1)625“.

(5) L'equazione 2z + 6z — 5 = 0 ha una sola soluzione nell’intervallo (0,1). Usando
I’algoritmo di Newton determinare la rappresentazione decimale corretta fino alla sec-
onda cifra di tale numero.

(6) Calcolare il valore dei seguenti integrali generalizzati:

Lox? — 33+ 2 +oo 2
- " da, - = dx
0 \/E 1 6$2+5l'+1

(7) Calcolare i seguenti integrali:

3 1 1g.2
8z% —bdxr +1
2z — 5)log z dx, 524 — 223 + 222 — 2) dx, / ———— dx.
| Cr=sozzan. [ yar, [
(8) Determinare I'equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = 29”;;5%‘1*'2

nel punto di ascissa x = 1.



